

打造活力绿色人文智慧新区

羊山新区明确年度目标任务和今后五年的发展方向

信阳消息(记者 华唯)“以做强支柱产业为中心,以五大园区建设为载体,以开放创新为动力,以从严治党为保障,厚植发展优势,推进发展转型,努力实现‘十三五’和活力绿色人文智慧‘四个新区’建设的良好开局。”沐浴信阳“两会”的春风,羊山新区党委、管委会日前召开2016年度工作会议,在部署新的年度目标任务的同时,也进一步明确了新区今后五年的发展方向。

辉煌“十二五”

五年造城41平方公里

“十二五”期间,羊山新区党委、管委会牢固树立“做大产业是做大城市根本”的理念,实施二次创业,培育支柱产业,推动转型发展,基本形成了国际家居产业小镇、商务中心区、专业市场区、茶产业园区、职业教育园区等五大园区的战略支撑产业发展框架,有效改变了产业结构单一、发展不可持续的局面,实现了更有质量、更具竞争力、更可持续发展。

五年来,羊山新区累计落地项目116个,建成项目134个,建成楼房688

万平方米,建成厂房和市场155万平方米,建成城区道路65公里,敷设配套管网277公里,新增绿化面积140万平方米,征收土地26882亩,利用省外资金84亿元,完成固定资产投资270亿元,全口径财政收入从5亿元增长到23亿元,建成区面积从15平方公里增长到41平方公里,城区人口从12万人增长到22万人,已成为信阳新型城镇化建设的龙头和新的政治、经济、文化、教育中心。

期待“十三五”

“四个新区”谱新曲

在深入分析研判现阶段发展实际的基础上,羊山新区2016年度工作会议提出,“十三五”时期,新区将深入贯彻中央、省、市城市工作会议精神,尊重城市发展规律,走以人为核心的新型城镇化道路,坚持“一基本两牵动三保障”,着力建设“四个新区”,确保全面建成小康社会。一是建设活力新区。坚持产业为基、就业为本、生计为先,把推进工业化、发展产业放在更加突出位置,持续以五大园区建设为载体,加快第二、三产业集

聚发展,力争国际家居产业小镇、市级商务中心区、职业教育园区基本建成,专业市场区、茶产业园区凸显形象。二是建设绿色新区。树立“城市建设自然为美”的理念,处理好生产空间、生活空间、生态空间的关系,划定绿地系统绿线、水体保护蓝线、基础设施建设控制黄线和生态保护红线,把好山好水好风光融入城市。严把项目环保准入关,大力实施河道清洁行动计划、生态绿地建设计划、蓝天工程行动计划、污水垃圾处理设施建设计划、绿色建筑行动计划。三是建设人文新区。开展重点区域城市设计,注重传统文化元素融入,规划建设一批具有鲜明信阳特色和时代气息的城市文化休闲空间。四是建设智慧新区。科学编制智慧新区建设规划,协力推进“光网城市”“无线城市”和视频监控等信息感知体系建设,稳妥推进智慧园区、智慧政务、智慧社会治理、智慧城管、智慧社区、智慧校园等智慧应用普及,努力让市民生活更方便更舒心更美好。同时,大力发展电子商务,广泛开展“互联网+”行动,让传统产业插上智慧翅膀。

信阳籍导演作品

《长江图》擒银熊

信阳消息(长青)“《长江图》是唯一一部入围第66届柏林国际电影节主竞赛单元的华语电影,《长江图》荣获了银熊奖。这是对我们团队及作品的肯定。”昨日,《长江图》投资人、信阳市平桥区杨竞告诉记者。中国台湾资深摄影师李屏宾凭借在《长江图》中极具诗意的画面获颁“杰出艺术贡献银熊奖(摄影)”。该片将于今年4月底5月初在中国内地上映。

据悉,《长江图》是信阳籍导演杨超执导,秦昊、辛芷蕾主演,讲述一段发生在长江上的魔幻爱情故事。在李屏宾的镜头下,《长江图》画面唯美,经过胶片呈现,有如一幅幅动人的中国水墨画。

6000余个 就业岗位等你来

信阳消息(见习记者 郭晓雨)春节过后,正是找工作的高峰期。18日上午,由市人社局主办的“大众创业、万众创新”大型招聘会在平桥世纪广场举行,200余家用人单位带来了6000余个就业岗位,招聘现场摩肩接踵,气氛热烈。

“我在西藏打拼很多年,后来响应家乡政策回乡创业。”刚回来的时候非常迷茫,不知道未来在哪里,如今,家乡的自主创业政策真的非常优待,扶持政策也非常得好。这对我们想创业的人来说真的是非常好的机遇。”河南云创联盟电子科技有限公司负责人汪先生说道。

“90后”小伙张一峰大学是学计算机网络工程的,在上海干过2年。父母希望他可以留在家里工作,他就来招聘会看看可否找到心仪的工作。在一家展位前,他了解到这家企业也是年轻的创客们刚刚起步,需要志同道合的“合伙人”,详细了解后张一峰觉得合适,就填写了用工信息。

记者向平桥区职业教育和就业服务局副局长代中杰了解到,“现在高校毕业生自主创业的,还可以申请小额担保贷款,贴息最高额度在10万元,不贴息的最高额度在30万元;对取得工商登记3个月以上,有固定经营场所,吸纳就业3人以上的初次创业的毕业2年以内高校毕业生,还给予每人5000元的补贴。”



连日来,淮滨县公安局出入境、户籍室及各派出所户籍室,时常是刚一上班,前来办事的群众就似潮水般的涌进室内。面对如此到来的办证高峰,各窗口单位积极采取应对措施,尽心尽责地为群众快速办理各种证件和户籍业务。图为22日上午,民警为群众办理证件时的情景。

王长江 张倩 摄

平桥:美丽乡村“引雁归巢”

信阳消息(记者 刘国启 通讯员 何泽鑫)从朝九晚五的上班族到美丽乡村的农家乐“掌柜”,新春伊始,平桥区明港镇新集村的吴金辉正感受着生活的新变化。过完年回家发展吧,这曾是两年来金辉父母在电话中最常说的一句话,如今,已变成了他新一年最重要、也是自认为最英明的决定。

土路、房屋破旧、满村老人小孩儿,这是吴金辉印象中的老家,也是他不愿回来的原因——一个大学生回农村发展能有啥出路?今年春节,在郑州从事工程监理的吴金辉终于禁不住父母的“软磨硬泡”决定回来看看。其实,他也真的好奇,家人口中

因为建设美丽乡村而“变了模样”的老家究竟是个啥模样了。

“爸,这还是咱村吗?我都找不清哪儿是咱家了。”“怎么样,变化大得很吧。”笔直的水泥路通到家门口,旧房改造、寄宿制村小、文化广场、垃圾分类、旧电池回收……吴金辉看呆了,更让他始料未及的是自家的变化——3间旧瓦房被改造成两层楼房,古香古色的,院子里栽着树还洒满阳光。“咱家是村里第一批改造旧房的,村子美了,游客多了,去年母亲办了农家乐,生意不错,每月有万元收入,忙起来,连我这个嫁到邻村的闺女也得请来帮忙呢。”心直口快的

二姐打开了话匣子。

热热闹闹的年过完了,吴金辉却迟迟没提走的事。不走了,自己创业,这个“90后”小伙的心已经被旧貌换新颜的家乡给牢牢拴住。“新集成了梦里老家的模样,搞生态农业、发展特色旅游,干啥不行非得往外跑?我们年轻人有新思路,定能叫农村重现生机。”吴金辉准备大展拳脚。

“噢!你还没见到3月份全村千亩油菜一起开花的场景呢,金灿灿的,可喜欢人了!”父亲自豪地向儿子介绍。吴金辉期待着今年3月油菜花的如期盛放,也憧憬着美丽新集更加美好的明天。